
 

ACTA NÚMERO 45 

SESIÓN SOLEMNE efectuada por el Honorable Ayuntamiento de Veracruz, a las NUEVE HORAS del día 

VEINTITRÉS DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL  CATORCE, en la Sala de Cabildo del Honorable Ayuntamiento 

de Veracruz, ubicada en el Recinto Municipal, sito en la Avenida Zaragoza sin número, colonia Centro de la 

Ciudad y Puerto de Veracruz.- De conformidad con lo que disponen los artículos 28, 30, 31, 32, 36 fracción I, 

37 fracción XI, 38 fracción I, 70 fracción I de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 3, 4, 5, 8, 9, 11, 12, 14 y 15 

del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. 

Ayuntamiento manifiesta: Ciudadano Ramón Poo Gil, Presidente Municipal; Dra. Ximena Puente de la Mora, 

Presidenta del IFAI, Mtro. José Luis Bueno Bello, Consejero Presidente del Instituto Veracruzano de Acceso a 

la Información, Mtro. Oscar Guerra Ford, Comisionado del IFAI, Mtro. Mucio Israel Hernández Guerrero, 

Comisionado Ciudadano del Interés y Coordinación del INFODF  y Coordinador de la Comisión de Datos 

Personales de la Conferencia Mexicana para el Acceso a la Información Pública (COMAIP); Miembros de la 

Honorable Comuna; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los 

Medios de Comunicación; y Estimado Público Asistente, con su venia se da inicio a la presente Sesión Solemne 

de Cabildo, PARA CONCEDER LA DISTINCIÓN DE “VISITANTES DISTINGUIDOS”, A LOS PONENTES 

QUE PARTICIPARAN EN EL 6° FORO NACIONAL DE ANÁLISIS Y REFLEXIÓN PARA LA CREACIÓN 

DE LA LEY GENERAL DE PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES; a cuyo efecto se formuló el siguiente 

Orden del Día:-  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE JUNIO DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

5.-  ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

6.- PALABRAS DE LA DRA. XIMENA PUENTE DE LA MORA, COMISIONADA PRESIDENTA DEL 
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INSTITUTO FEDERAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS.- - - - - - - - - - - 

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En seguimiento del Orden del Día, se procede al desahogo del primer punto.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, procede a pasar lista de 

asistencia a los Integrantes del Honorable Cuerpo Edilicio, solicitando respetuosamente a la concurrencia que 

al final del pase de lista, se brinde un aplauso general a los Ediles: Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico 

Único; Arq. Pablo Zurita García, Regidor Primero; L.E. Ángela María Perera Gutiérrez, Regidora Segunda; Lic. 

Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, Regidor Tercero, Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora 

Cuarta; Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, Regidor Quinto, Lic. José Medina Ricardo Hernández, Regidor Sexto, 

Lic. Gabriela Ramírez Ramos, Regidora Séptima; Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, Regidor Octavo; C. Mario 

Cruz Herrera, Regidor Noveno; L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, Regidora Décima; Lic. Juan Gabriel 

Montes de Oca López, Regidor Décimo Primero; Mtro. José González Martínez, Regidor Décimo Segundo, y 

Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García, Regidor Décimo Tercero.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Continuando en el uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona a los 

Ciudadanos Ediles, que la Secretaría certifica que hay Quórum Legal para celebrar la presente Sesión Solemne 

de Cabildo.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3.- LECTURA DEL  ACUERDO  TOMADO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE JUNIO DE 

2014.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento de Veracruz, menciona que en 

seguimiento del Orden del Día, procederá a dar lectura al acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria de fecha 12 

de Junio de 2014.- “En uso de la voz la Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, Regidora Cuarta, menciona 

que con motivo del 6º Foro Nacional de Análisis y Reflexión para la Creación de la Ley General de Protección 

de Datos Personales, evento al cual asistirán como ponentes la Dra. Ximena Puente de la Mora, Presidenta del 
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IFAI, Mtro. José Luis Bueno Bello, Consejero Presidente del IVAI, y Comisionados y Consejeros de Institutos 

de Acceso a la Información de varios Estados del País, por lo que basados en la dispuesto en el artículo 8 

fracción III y 9 del Reglamento de Sesiones de Cabildo, y 31 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, somete a 

consideración del Honorable Cabildo para su discusión y aprobación, llevar a cabo una Sesión Solemne el día 

23 de Junio del año en curso, con la finalidad de nombrar a dichos ponentes “Visitantes Distinguidos”.- 

Analizada la propuesta, el Honorable Cabildo, ACUERDA.- Conforme a lo dispuesto por los artículos 28, 31, 

de la Ley Orgánica del Municipio Libre; 5 y 8 fracción III del Reglamento de Sesiones de Cabildo.- ÚNICO.- 

Autorizar la celebración de una Sesión Solemne el día 23 de Junio de 2014 a las 9:00 horas, con la finalidad 

de conceder la Distinción de “Visitantes Distinguidos”, a los ponentes que participaran en el 6º Foro Nacional 

de Análisis y Reflexión para la Creación de la Ley General de Protección de Datos Personales.- APROBADO 

POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES.- COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

4.- MENSAJE DEL CIUDADANO RAMÓN POO GIL, PRESIDENTE MUNICIPAL.- - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el C. Ramón Poo Gil, Presidente Municipal, manifiesta que desea brindar la más cordial de las 

bienvenidas a esta Ciudad y Puerto de Veracruz a la Dra. Ximena Puente de la Mora, Presidenta del IFAI; 

asimismo, saluda al Mtro. José Luis Bueno Bello, Consejero Presidente del Instituto Veracruzano de Acceso a 

la Información; al Mtro. Oscar Guerra Ford, Comisionado del IFAI; de igual forma saluda al Mtro. Mucio Israel 

Hernández Guerrero, Comisionado Ciudadano del INFOD y Coordinador de la Comisión de Datos Personales de 

la Conferencia Mexicana para el Acceso a la Información Pública; al Dr. Carlos José Díaz Corrales, Síndico 

Único; así como a todos los Regidores del Ayuntamiento a quienes les agradece por su presencia, apoyo y 

aprobación para poder declarar “Visitantes Distinguidos” a tan destacadas personalidades; asimismo, saluda a 

los Representantes de los Institutos de Acceso a la Información de los diferentes Estados que hoy los 

acompañan, a quienes les brinda una cordialmente bienvenida a Veracruz, a los Servidores Públicos Estatales 

y Municipales, a los medios de comunicación a quienes les agradece por darle cobertura a este evento, por 

último saluda a los colaboradores del Ayuntamiento de Veracruz, así como a todas las personas que hoy se 

encuentran presentes en esta Sala del Cabildo, Señoras y Señores muy buenos días a todos los presentes. La 
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transparencia, el libre acceso a la información pública y la protección de los datos personales, son elementos 

que permiten ganar día a día la confianza de la sociedad, porque la confianza en los ciudadanos esta puesta 

en las instituciones, y es la base de toda buena institución y un requisito para todo buen gobierno, estos 

temas son la razón por la que hoy están reunidos aquí, en el marco del 6º Foro Nacional de Análisis y 

Reflexión para la Creación de la Ley General de Protección de Datos Personales, un ejercicio muy importante 

que sin duda dará un nuevo impulso en la forma de abordarla. Hoy se conjuga el trabajo del IFAI y del IVAI y 

esto es muy importante ya que la coordinación entre las instituciones de los diferentes niveles de gobierno es 

fundamental para conseguir los objetivos que les permitan ganar día a día esa confianza de los mexicanos y 

precisamente la protección de los datos personales es un tema clave para construir esa confianza porque así 

genera mayor certidumbre y mayor tranquilidad en los ciudadanos, sabiendo que su información se encuentra 

plenamente protegida al estar en manos de las mencionadas instituciones, y de aquí se deriva la importancia 

del evento, el que tenemos la seguridad de que beneficiara a todos y cuyos resultados serán visibles en muy 

poco tiempo. Hoy se cuenta con la presencia de autoridades en la materia de Acceso a la Información Pública 

de diferentes Estados, lo cual enriquecerá sustancialmente estas mesas de análisis; asimismo, en Veracruz el 

Gobernador del Estado, Doctor Javier Duarte de Ochoa ha trazado una línea de acción que es de cercanía con 

los ciudadanos, de confianza con las instituciones y de apoyo decidido a la transparencia, por la importancia 

de este encuentro y la relevancia de la trayectoria de quienes aquí participan, el Ayuntamiento de Veracruz 

declara Visitantes Distinguidos a los Comisionados del Instituto Federal de Acceso a la Información y 

Protección de Datos y a los Consejeros y Comisionados de los diversos órganos de transparencia del País. El 

trabajo que hoy llevan a cabo es muy importante para el fortalecimiento de la vida democrática, no solo a 

nivel Municipal, Estatal, sino también Nacional, por la transparencia y el Acceso a la Información Pública, como 

siempre cuentan con Veracruz y Trabajamos Juntos. Muchas gracias a todos por estar aquí.- - - - - - - - - - - - 

5.- ENTREGA DE RECONOCIMIENTOS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona que en seguimiento 

del Orden del Día el Presidente Municipal y la Honorable Comuna harán entrega de Reconocimientos, para lo 
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cual se solicita al Presídium ponerse de pie y a la concurrencia permanecer sentados. Se entrega reconocimiento a: 

Eréndira Bibiana Maciel López; Ana Elisa López Coello; Enrique Arteaga García; Esteban López José; Felicitas del Carmen 

Suárez Castro; Susana Aguilar Covarrubias; Mucio Israel Hernández Guerrero; José Luis Bueno Bello; Oscar Mauricio 

Guerra Ford; y Ximena Puente de la Mora.- Acto seguido, se invita al Honorable Presídium  a tomar asiento.- - - - - - - - - 

6.- PALABRAS DE LA DRA. XIMENA PUENTE DE LA MORA, COMISIONADA PRESIDENTA DEL INSTITUTO 

FEDERAL DE ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

En uso de la voz la Dra. Ximena Puente de la Mora, Comisionada Presidenta del Instituto Federal de Acceso a la 

Información y Protección de Datos, manifiesta que realmente está muy contenta de ser la portadora de la voz en 

nombre de todos sus colegas comisionados y consejeros de los órganos garantes de transparencia del País, reiterando 

que es un verdadero honor estar el día de hoy con todos los presentes, agradeciendo especialmente al Señor Alcalde, 

Ramón Poo Gil y a las Señoras y Señores Regidores del Ayuntamiento de Veracruz, por declararlos Visitantes 

Distinguidos de este hermoso Puerto, al se congratula de visitar; asimismo, saluda especialmente a su compañero del 

IFAI, al Maestro Oscar Guerra Ford a quien le reconoce su trabajo comprometido desde hace ya varios años en materia 

de transparencia, acceso a la información y protección de datos; asimismo, saluda a su compañero Lucio Hernández, 

quien también ha tenido un papel sumamente importante en la materia que los ocupa en este foro, y por supuesto un 

saludo muy especial a los compañeros Consejeros del Instituto Veracruzano de Acceso a la Información, a quienes 

agradece el impulso a esta reforma constitucional, convocando a participar en este 6º Foro Nacional de Análisis y 

Reflexión para la Creación de la Ley General de Datos Personales y de manera muy especial a su Presidente, a quien le 

expresa su agradecimiento por las atenciones de que los han hecho objeto, por la amabilidad y generosidad de su 

invitación; de igual forma saluda a los medios de comunicación que hacen un papel sumamente relevante para la 

socialización de los derechos de transparencia, acceso a la información y protección de datos personales; saluda 

también con mucho aprecio y afecto a los compañeros comisionados y consejeros de todos los estados que hacen 

posible este evento, le es muy grato también saludarlos personalmente ya que con su esfuerzo y participación ayudan a 

construir el andamiaje legal que se requiere para cristalizar finalmente esta importante reforma constitucional publicada 

en Febrero de este año, exhortándolos a continuar trabajando por la creación de leyes generales y que muy pronto la 

COMANIP  tenga un proyecto de la Ley General en materia de datos personales que sea presentada a la Cámara de 

Senadores; asimismo, comenta que coincide con el señor Presidente Municipal  que se encuentran ante un evento muy 
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importante para la vida democrática del País, en donde se conjugan acciones que tienen que ver con el Instituto General  

de Acceso a la información de datos que se honro en presidir, Gobiernos Estatales, Gobiernos Municipales y sobre todo 

el Órgano garante de Transparencia de Acceso a la Información en el Estado, la Transparencia, el Acceso a la 

Información, la organización en archivos, pero también la protección de los datos personales, constituyen pilares 

fundamentales del Estado Democrático y se tiene que trabajar de manera colegiada para que cada vez más mexicanas y 

mexicanos puedan ejercer en la práctica estos derechos, por lo que aprovecha esta oportunidad para expresar que en 

esta nueva IFAI se está trabajando de manera coordinada con los órganos garantes de los Estados con el propósito de 

homologar el marco jurídico y estandarizar en todo el País el derecho a la información y también el derecho a la 

protección de datos personales, nuevamente agradece a la Autoridades Estatales y al Ayuntamiento su compromiso 

decidido que demuestran con eventos como éste por la transparencia y la protección de datos personales facilitando los 

espacios a fin de hacer posible este evento. A nombre de todos sus colegas, comisionados y consejeros expresa que se 

siente muy honrada de haber recibido esta alta distinción y de tener la encomienda de proteger y socializar estos 

derechos, un derecho que no se conoce, es un derecho que no se puede ejercer, eventos como este rectifican y ratifican 

el compromiso que se tiene en todos los niveles de gobierno desde los órganos garantes y sobre todo Presidentes 

Municipales para fortalecer estos derechos; asimismo, manifiesta que se siente muy honrada de estar hoy aquí con 

todos los presentes, dando las más expresas gracias a todos.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

7.- CLAUSURA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

En uso de la voz el Lic. Daniel Galindo Moreno, Secretario del H. Ayuntamiento, menciona: Ciudadano Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal; Dra. Ximena Puente de la Mora, Presidenta del IFAI, Mtro. José Luis Bueno Bello, Consejero 

Presidente del Instituto Veracruzano de Acceso a la Información, Mtro. Oscar Guerra Ford, Comisionado del IFAI, Mtro. 

Mucio Israel Hernández Guerrero, Comisionado Ciudadano del Interés y Coordinación del INFODF  y Coordinador de la 

Comisión de Datos Personales de la Conferencia Mexicana para el Acceso a la Información Pública (COMAIP); Miembros 

de la Honorable Comuna; Directores Municipales; Representantes del Sector Público y Privado; Miembros de los Medios 

de Comunicación; y Estimado Público Asistente, habiéndose concluido los puntos del Orden del Día, se clausura esta Sesión 

Solemne, siendo las diez horas con veinte minutos del día veintitrés de junio del año dos mil catorce.- Muchas gracias.- - - - - 

SE LEVANTA LA PRESENTE ACTA QUE FIRMAN PARA CONSTANCIA LOS CIUDADANOS FUNCIONARIOS 

QUE EN ELLA INTERVINIERON ANTE EL SECRETARIO QUE AUTORIZA Y DA FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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____________________________ 
C. Ramón Poo Gil, 

Presidente Municipal. 
 

 
 

Dr. Carlos José Díaz Corrales, 
Síndico Único. 

 Arq. Pablo Zurita García, 
Regidor Primero. 

 
 
 

  
 
 

L.E.  Ángela María Perera Gutiérrez, 
Regidora Segunda. 

 Lic. Ángel Fernando Maldonado Rodríguez, 
Regidor Tercero. 

 
 
 

  
 
 

Mtra. Laura del Carmen Gálvez Mantilla, 
Regidora Cuarta. 

 Ing. Víctor Hugo Vázquez Bretón, 
Regidor Quinto. 

 
 
 

  
 
 

Lic. José Ricardo Medina Hernández, 
Regidor Sexto. 

 Lic. Gabriela Ramírez Ramos, 
Regidora Séptima. 

 
 
 

  
 
 

Lic. Alejandro Alvízar Guerrero, 
Regidor Octavo. 

 C. Mario Cruz Herrera, 
Regidor Noveno. 

 
 
 

  
 
 

L.C. Delta Estela Tiburcio Hernández, 
Regidora Décima.    

 Lic. Juan Gabriel Montes de Oca López, 
Regidor Décimo Primero. 
 
 
 

Mtro. José González Martínez, 
Regidor Décimo Segundo. 
 

 Lic. Benjamín Laureano Gutiérrez García,  
Regidor Décimo Tercero. 
 

 
_______________________________ 

Lic. Daniel Galindo Moreno, 
Secretario del H. Ayuntamiento.   
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